
1

giacomo mansuetogroup

Da: giacomo mansuetogroup <giacomo@mansuetomarine.it>

Inviato: giovedì 30 giugno 2022 12:19

A: 'lollo mansuetogroup'; 'in<o@tarquiniogiribaldi.it'

Cc: 'administration mansuetogroup (administration@mansuetomarine.it)'; silvia 

mansuetogroup (silvia@mansuetomarine.it)

Oggetto: R: OPERAZIONI CON L’ESTERO. CIRCOLARE INFORMATIVA

Ciao a tutti, 

archiviate questa come la Circolare N.022-30062022-R1 

grazie 

Buon lavoro 

Giacomo 

 

Giacomo Spiaggi Mansueto 

Mansueto Marine s.r.l. 

MANSUETO G R O U P 

 

Da: lollo mansuetogroup <lollo@mansuetomarine.it>  

Inviato: giovedì 30 giugno 2022 12:17 

A: info@tarquiniogiribaldi.it 

CD: giacomo@mansuetomarine.it 

Oggetto: I: OPERAZIONI CON L’ESTERO. CIRCOLARE INFORMATIVA 

 
Ciao Giacomo, 

 

come da nostra telefonata, ti informo che dal 01/07 (vedi email in allegato) tutte le fatture di vendita (anche le Intra 

comunitarie ed Extra comunitarie) andranno mandate elettroniche entro i 12 gg dall’emissione della fattura. 

 

Questo comporta delle modifiche in Omega che ti vado a spiegare sotto: 

a) Andare nell’area comune – Tabelle – codici ISO e Nazioni ( Vedi tabella codici  e esempio allegato 1) dovrai 

inserire le nazioni e i rispettivi ISO che utilizzi. 

b) Andare nelle anagrafiche dei vostri clienti e compilare le varie caselle (vedi esempio allegato 2) ps per gli 

esteri (intra ed Extra) bisogna mettere 7 volte x (XXXXXXX). 

Resto a disposizione. 

Ciao 

 

Loriana Secone 

Accounting Manager 

Off. +39 0184 573346 – 8118 

MANSUETO G R O U P 

 

 

 

- CyberDrime Anert - Bank Details: Please be aware there is a significant risk posed by cyber fraud, specifically affecting email 

accounts and bank account details. As a business Mansueto Group prints bank details on all Invoices, Pro-Forma invoices, Sales 

Orders and we will not change our bank account details without official notification, which should be verified by the customer 

via phone. We strongly recommend as standard practice any changes in bank details should be verified verbally and it is the 

customers responsibility to do so. Please do not send funds to us electronically without speaking to our accounts team first to 

verify our bank details. We will not accept liability for any payments into an incorrect account. 

 

Da: Rossano Matteotti65 [mailto:rossano@matteotti65.it]  

Inviato: mercoledì 22 giugno 2022 11:05 
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A: LORIANA GROUP; monica@mansuetomarine.it; silvia mansuetogroup; luigi mansuetogroup; giacomo 

mansuetogroup; administration mansuetogroup; marzia mansuetogroup; luca mansuetogroup 

Oggetto: OPERAZIONI CON L’ESTERO. CIRCOLARE INFORMATIVA 

 

Vi trasmetto circolare informativa di quanto già oggetto di alcune riflessioni telefoniche nelle settimane 

scorse. 

 

 

RAPPORTI CON L’ESTERO: Fatturazione enettroniDa anDhe per n’estero. 

Importanti novità dan 1° nugnio 2022 

Chi ha a che fare con l’estero (sia per le proprie fatture attive che per gli acquisti esteri) occorrerà intervenire 

elettronicamente entro termini ben precisi evidenziati sotto, per procedere come richiesto dalla legge 

Fatture di vendita verso Dnienti esteri 

Anche nei confronti dei clienti esteri sarà obbligatoria la fatturazione elettronica  

Oltre a recapitare al cliente estero il documento cartaceo con le consuete modalità, l’emittente Italiano dovrà 

emettere una fattura elettronica in cui l’elemento “Codice Destinatario” dovrà essere valorizzato “XXXXXXX”. 

Le fatture attive dovranno essere emesse elettronicamente verso soggetti esteri entro i consueti 12 giorni 

dall’effettuazione  

Fatture di aDquisto estere 

Per le operazioni passive ricevute, l’operatore italiano dovrà emettere l’autofattura relativa all’acquisto estero e 

trasmetterla allo SDI entro il 15° giorno del mese successivo a quello di: 

•  ricevimento del documento comprovante l’operazione (in caso di operazione INTRA UE), 

•  effettuazione dell’operazione (in caso di operazioni EXTRA UE) 

Per l’emissione dei file XML, occorrerà utilizzare il codice Tipo documento più appropriato fra i seguenti: 

•  TD17 per l’integrazione/autofattura per acquisto servizi dall’estero; 

•  TD18 per l’integrazione per acquisto di beni intracomunitari; 

•  TD19 per l’integrazione/autofattura per acquisto di beni art. 17, comma 2 del D.P.R. n. 633/1972 (applicazione 

dell’imposta da parte dei cessionari o committenti stabiliti qualora l’operazione sia posta in essere da parte di 

un soggetto estero privo di stabile organizzazione in Italia); 

Nel campo “data” della sezione Dati generali si dovrà indicare: 

•  la data di ricezione (o comunque una data ricadente nel mese di ricezione della fattura emessa dal fornitore 

estero) nel caso di emissione del documento integrativo relativo all’acquisto INTRA UE 

•  la data di effettuazione dell’operazione, nel caso di emissione dell’autofattura relativa a fornitori EXTRA UE 

  

Lo studio è a disposizione per eventuali dubbi e delucidazioni 

 

Massimo Rossano 

Mobile +39 347 1060126 

Studio +39 0183 294038 

Email: rossano@matteotti65.it 






